

Posudek na diplomovou práci

Štěpánka Hovorková

Cestovní ruch a institucionální podpora jeho rozvoje v Portugalsku (se zaměřením na region Norte)

Diplomová práce má rozsah 109 stran textu, 9 stran seznamu zdrojů a dalších 17 příloh. Bohaté grafické přílohy jsou obsaženy i přímo v textu – 25 tabulek, 31 grafů, 18 obrázků. Studie se skládá z 5 základních kapitol, dále stručně členěných.

Práce se kromě tradičního hodnocení potenciálu v modelovém území a nastínění možností rozvoje pokouší analyzovat a hodnotit projekty, zaměřené na podporu CR a využití (aktivizaci) jeho potenciálu. Tomu odpovídají vstupní cíle a konkrétní výzkumné otázky. Diskuze literatury je propojena s teoretickým rámcem práce. Široká škála zdrojů dat, hlavně internetových, vypovídá o erudici autorky, která výborně využila zkušenosti z téměř půlročního pobytu v rámci projektu ERASMUS na Universidad do Minho ve zvoleném modelovém území, které je vhodně zasazeno do národního i nadnárodního kontextu. Ač je práce vzhledem ke svému tématu převážně deskriptivní, autorka umí dobře vybrat důležité, generalizovat a velmi vhodně ilustrovat čtivý a přitom odborný text četnými názornými tabulkami, grafy a obrázky. Cenná jsou mnohá vývojová i regionální srovnání. Šance rozvoje v periferních území jsou prisuzovány specifickým formám CR (vinařský, religiózní), což může být inspirací i pro rozvojové projekty a studie např. v českém prostředí, stejně tak jako podrobný přehled a analýza dostupných zdrojů financování rozvojových projektů v oblasti CR. Stručný závěr obsahuje jednak dílčí konkrétní doporučení, jednak návrhy na další možný výzkum i s ohledem na projevy současné ekonomické a finanční krize, které se v datové základně práce ještě nemohly objevit (navrhuji jako možné téma do diskuze).

Studie je psána jasným, čtivým, a přitom kultivovaným odborným jazykem. Ani ve velkém množství názorných grafických prvků jsem neshledal výraznější formální nebo estetické nedostatky. Vzhledem k obsahové kvalitě, pracnosti i formálnímu zpracování práce, která i svým zaměřením na netuzemský region cestovního ruchu je na našem pracovišti stále spíše atypická, i vzhledem k pečlivému a promyšlenému přístupu a samostatné tvůrčí iniciativě autorky, práci doporučuji k obhajobě.

V Praze dne 7. září 2009.



RNDr. Jiří Vágner, Ph.D.
vedoucí diplomové práce